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(Tillatte hjelpemidler: Regnestav og logaritmetabell),

T
Gitt et skalart felt ¢ med Lagrangetetthet

L= -1 b Pou o

Pinn feltlikningen og den kanoniske energiimpulstensor, og vis at
dreieimpulsvektoren 1} er en konstant. Vis ogsd at nir feltet
er sylindersymmetrisk om x,-aksen sa vil komponenten Iy langs
bevegelsesretningen vere lik null,

Anta sd at feltet er en monokromatisk plan bglge:

¢ = A Sin(;gcg“wt> 9

og vis at stgrrelsen av energiforplantningshastigheten er lik c¢ .,
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a) Gitt de to Lagrangetetthetene

= -'Jf Au,vAuyv
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l: = =% Ebvﬁhv*% Au,uAv,v ]

. t:
hvor I,y = Ay, ~Ay,v «» Vis, ved & omforme differensen (li~ JL) P
at l; og l? er ekvivalente,

) Vis at den romlige avstanden dl mellom to infinitesimalt
atskilte punkter med konstante romkoordinater i et gravitasjonsfelt
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er bestemt ved

d12 = yjpdxdaxk
hvor = _ 84gka
YIik g1k Caa
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En skive roterer med konstant vinkelfrekvens w 1 et
inertialsystem I ., Finn komponentene av den metriske tensor i
det koordinatsystemet K som roterer sammen med skiven,

Et atom som befinner seg i ro pd skiven i avstanden r fra
rotas jonsaksen sender ut lys av egenfrekvens % forover i tangen-
tialretningen, Finn lysfrekvensen (antall bglger emittert pr,
enhet av koordinattid) i X . Finn ogsd stgrrelsen av lyshastig-
heten 1 K 1 det gyeblikk lyset emitteres.



